
Kombinatorika a grafy I — Cvičeńı 12–13

1. Necht’ G je vrcholově k-souvislý graf. Vytvoř́ıme graf G′ připojeńım nového vrcholu
stupně k ke grafu G. Ukažte, že G′ je také vrcholově k-souvislý.

2. Necht’ G je vrcholově k-souvislý graf, A,B ⊆ V (G) jsou disjunktńı množiny a |A| =
|B| = k. Ukažte, že v G existuje k vrcholově disjunktńıch cest z A do B.

3. Ukažte, že pro každé k ≥ 2, v každém vrcholově k-souvislém grafu každých k vrchol̊u
lež́ı na společné kružnici.

4. Ukažte, že pro každé k ≥ 1, každý k-regulárńı bipartitńı graf má perfektńı párováńı.

5. Najděte

a) 2-regulárńı

b) 3-regulárńı

graf bez perfektńıho párováńı. Dokážete v části b) nav́ıc zajistit rovinnost?

6. (Deficitńı Hallova věta) Necht’ k ≥ 1 a necht’ G je bipartitńı graf s partitami X, Y .
Předpokládejme, že pro každou podmnožinu A ⊆ X plat́ı |N(A)| ≥ |A| − k, kde
N(A) znač́ı množinu soused̊u. Dokažte, že G má párováńı, které vynechá nejvýše k

vrchol̊u z X .

7. Uvažujme formuli ϕ typu (3, 3)-SAT, tedy logickou formuli v konjunktivńı normálńı
formě, kde každá klauzule má tři literály a každá proměnná se vyskytuje přesně ve
třech klauzuĺıch. Taková formule vypadá např. jako

ϕ = (x1 ∨ ¬x2 ∨ x3) ∧ (x4 ∨ x1 ∨ ¬x3) ∧ · · · ∧ (xi ∨ xj ∨ xk).

Dokažte, že ϕ je vždy splnitelná; tedy lze zvolit hodnoty proměnných xi jako TRUE
nebo FALSE tak, aby celá formule byla vyhodnocena jako TRUE.

8. Předpokládejme, že v grafu G má každý podgraf pr̊uměrný stupeň nejvýše 2d.
Dokažte, že hrany G lze zorientovat tak, aby z každého vrcholu vycházelo nejvýše d

hran.

9. (Dilworthova věta) Má-li v částečně uspořádané množině (X,�) největš́ı antǐretězec
velikost k, pak X lze rozložit na k řetězc̊u.

10. Odvod’te Hallovu větu z Dilworthovy věty.

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/kag1


